



1月21日上证综指走势图



上证综指	深证成指
收盘 3323.61	收盘 11372.18
成交量 410.96亿股	成交量 336.52亿股

1月21日波动最大行业走势图



行业	收盘	涨跌幅	成交量
非银行金融业(申万)	2242.26	7.81%	57.17亿股

2014年我国电信业收入增长3.6%

工信部21日发布数据称,2014年我国电信业务收入完成11541.1亿元,同比增长3.6%,比上年回落5.1个百分点。4G用户发展速度超过3G用户,新增4G和3G移动电话用户分别为9728.4万户和8364.4万户。(详见七版)



## 习近平在云南考察工作时强调 坚决打好扶贫开发攻坚战 加快民族地区经济社会发展



1月19日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到云南昭通、大理、昆明等地,看望鲁甸地震灾区干部群众,深入企业、工地、乡村考察,就灾后恢复重建和经济社会发展情况进行调研。这是1月19日,习近平来到鲁甸县小寨镇甘家寨红旗社区过渡安置点,看望邹体富老两口。

1月19日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到云南昭通、大理、昆明等地,看望鲁甸地震灾区干部群众,深入企业、工地、乡村考察,就灾后恢复重建和经济社会发展情况进行调研。这是1月20日,习近平向独龙族群众代表询问民族特有生产工具使用情况。

新华社昆明1月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南调研时强调,要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,用全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党引领各项工作,加快贫困地区、民族地区经济社会发展,为到2020年如期实现全面建成小康社会奋斗目标加紧奋斗。

新年伊始,万象更新。元月的云南大地,阳光明媚,山川展绿,生机盎然。1月19日至21日,习近平在云南省委书记李纪恒、代省长陈豪陪同下,来到昭通、大理、昆明等地,看望鲁甸地震灾区干部群众,深入企业、工地、乡村考察,就灾后恢复重建和经济社会发展情况进行调研。

2014年8月3日,云南昭通市鲁甸县发生6.5级地震,对群众生命财产和基础设施造成巨大损失。地震发生后,习近平总书记第一时间作出重要指示,要求全力以赴做好受灾群众安置和灾后恢复重建工作。5个多月过去了,灾区群众生活过得怎么样?恢复重建工作进展得如何?灾区群众还有哪些要求和期盼?总书记十分关心和牵挂。19日一大早,习近平从北京乘坐飞机直接前往昭通,一下飞机,就转乘汽车一路颠簸前往鲁甸县。

在震中的鲁甸县龙头山镇,习近平踏上废墟查看灾情。在受损严重变形的龙头山镇镇政府大门废墟前,习近平听取了当地干部关于灾区恢复重建的情况介绍。他强调,灾区恢复重建一定要搞好规划,生活恢复和生产恢复一起抓,灾后恢复重建和扶贫开发一起抓,重建家园步伐要加快。要把住房质量放在首位,提高抗震水平,建设抗震民居,确保灾区群众住有所居、住有所安。当前最紧要的工作,是安排好群众生活,确保受灾群众安全温暖过冬。

在甘家寨受灾群众异地过渡安置点,习近平察看了临时党支部、警务室、消防室,接连走进5个帐篷看望群众,嘘寒问暖,详细了解群众生活保障情况。总书记走进邹体富老两口和孙子住的帐篷,吃饭、补助、收入等问得十分仔细。总书记摸了摸棉被,问“暖和和不暖和”,邹体富老两口回答“暖和”。儿童活动室里,孩子们玩游戏、唱儿歌,脸上荡漾着笑容。习近平走到孩子们中间,牵着孩子们的手,驻足观看他们的蜡笔画,祝他们健康成长。住在这里的受灾群众听说总书记来了,纷纷跑出帐篷,簇拥到总书记身边,习近平热情同他们握手。他对大家表示,党中央

始终关心着大家。天灾无情人有情。老天爷把大家的家园毁了,党和政府一定要帮助大家建设一个更加美好的家园!我们13亿多人民就是一个大家庭,全国各族人民就是一个大家庭,一方有难、八方支援。只要大家一条心,有党和政府支持,有全国人民支援,再大的坎都能迈过去。大家要增强对美好生活的信心,不怕灾害,不怕困难,用自己勤劳的双手,把新家园建设得更好!

总书记的到来,给当地干部群众极大鼓舞。一位当地干部激动地说,明天是大寒,总书记大寒节气之前来看望灾区群众,大伙写了一首诗送给总书记:“大寒节令送大爱,龙头喜降丰年雪。千家万户彤彤日,十万乌蒙尽笑颜”。

昭通市位于乌蒙山区,全市11个区县中有10个属于乌蒙山集中连片特困地区,扶贫开发任务重、难度大。总书记对这里的扶贫开发工作高度重视。19日下午,在鲁甸县板房学校,习近平听取了当地扶贫开发工作汇报。他指出,扶贫开发是我们第一个百年奋斗目标的重点工作,是最艰巨的任务。现在距实现全面建成小康社会只有五、六年时间了,时不我待,扶贫开发要增强紧迫感,真抓实干,不能光喊口号,决不能让困难地区和困难群众

掉队。要以更加明确的目标、更加有力的举措、更加有效的行动,深入实施精准扶贫、精准脱贫,项目安排和资金使用都要提高精准度,扶到点上、根上,让贫困群众真正得到实惠。

云南是拥有少数民族种类最多的省份,习近平对民族地区发展和少数民族群众生活十分关心。20日上午,他来到大理白族自治州大理市湾桥镇古生村。古生村位于洱海边,是一个典型的白族传统村落,已有1000多年历史。总书记步行穿过村中街巷。街巷道路整洁,溪水环绕,绿树成荫,洋溢着浓浓的民族气息。习近平同当地干部边走边聊,向他们了解村民增收和古村落保护情况。他强调,新农村建设一定要走符合农村实际的路子,遵循乡村自身发展规律,充分体现农村特点,注意乡土味道,保留乡村风貌,留得住青山绿水,记得住乡愁。在洱海边,习近平仔细观察生态湿地,听取洱海保护情况介绍。他强调,经济要发展,但不能以破坏生态环境为代价。生态环境保护是一个长期任务,要久久为功。一定要把洱海保护好,让“苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴”的自然美景永驻人间。

(下转第二版)

## 我国已成资本净输出国

本报北京1月21日讯 记者李予阳报道:商务部新闻发言人沈丹阳今天在商务部例行新闻发布会上表示,2014年我国的实际对外投资已经超过利用外资的规模,中国已经成为资本的净输出国。

“如果加上第三地融资再投资,2014年我国的对外投资规模应该在1400亿美元左右,这个数据大约高于中国利用外资200亿美元。”沈丹阳说,按照现有统计口径计算,我国双向投资在2014年首次接近平衡。数据显示,以美元计,2014年我国累计实现非金融类对外直接投资1028.9亿美元,同比增长14.1%;实际使用外资金额1195.6亿美元,同比增长1.7%。

据介绍,2014年我国对外直接投资产业门类广泛,涉及租赁和商务服务业、采矿业、批发和零售业、建筑业、制造业、房地产业、交通运输、仓储和邮政业等15大类,其中租赁和商务服务业、采矿业和批发零售业成为对外直接投资的主要领域,3个行业对外投资额共计738.5亿美元。

(相关报道见七版)

## 聚焦全球新格局 寻找应对新方案

## 世界经济论坛2015年年会拉开帷幕

本报瑞士达沃斯1月21日电 记者陈建报道:世界经济论坛2015年年会21日在瑞士达沃斯正式拉开帷幕。在为期4天的会议中,近50位国家元首和政府首脑以及来自超过140个国家逾2500名政界、商界、学术界和媒体人士,将围绕“全球新格局”这一主题展开280余场研讨会,聚焦当今世界根本性问题,以思想对话和观点交锋,寻求在解决全球主要挑战方面取得进展。

按照日程安排,本届年会议题共分为“成长与稳定”、“危机与合作”、“社会与安全”以及“创新与产业”等四大领域,重点关注环境和资源紧缺、就业技能和人力资源、性别平等、长期投资、基础设施和发展、粮食安全和农业、国际贸易和投资、互联网未来、全球犯罪和反腐、社会融合以及金融体系前景等10大挑战。

近几年来,中国经济一直是世界经济论坛年会关注的焦点,这次也不例外。在本届年会上,至少有5场研讨会直接聚焦中国经济,包括“中国最新经济形势”、“中国作为全球投资者的影响”和“中国经济转型的全球影响”等。与会者普遍期待中国在世界经济和全球治理等问题上,发出更多中国声音、提出更多中国方案、贡献更多中国智慧。



## 通货紧缩出现的可能不大

判断未来通缩会不会出现,不仅要看物价现状,还要分析背后的成因,更要重视影响未来物价变化的潜在因素。由于当前货币存量较大、服务价格坚挺、价格改革继续推进等推动价格上涨的因素较多,今年出现通货紧缩的可能性不大。

(详见九版)

## 内页点睛

2014年我国经济的成绩单已经出炉。如何看待经济社会发展中呈现出的新亮点?如何破解调结构稳增长中的新问题?2015年经济大势又将走向何方?接受本报专访的4位专家学者认为——

## 牺牲一定速度换质量,值得!

5版

国务院办公厅《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》任务分解表,在《若干意见》的23项分工基础上列出44条工作任务,对各项任务的负责单位、牵头部门和时间进度提出了新的要求——

## 旅游业改革任务落实到各部委

7版

根据资金来源不同,主要分为员工自筹、融资借款以及净利润提取奖励基金等方式。而股票来源方面,则从传统二级市场购买扩展到非公开发行、无偿赠与、定向受让等多种形式——

## 员工持股方案花样翻新

8版

## 从10方面分门别类提出处理方案挤压存量资金空间

# 国务院首次全面部署唤醒财政“沉睡钱”

本报北京1月21日讯 国务院办公厅日前印发《关于进一步做好盘活财政存量资金工作的通知》,首次全面系统部署进一步做好盘活财政存量资金工作,更好发挥积极财政政策作用,提高财政资金使用效率,这标志着盘活财政存量资金改革进入实质操作阶段。

所谓财政存量资金,简单说就是收到的钱中还没花出去的部分,或者已经列入预算用途有了归属,但最终没能花出去的钱。从存在形式看,财政存量资金主要包括结转结余资金、预算周转金、预算稳定调节基金、偿债准备金等。

《通知》提出了盘活财政存量资金的10条具体措施。一是清理一般公共预算结转结余资金。对连续两年未用完,按

收付实现制核算的结转资金,要求各级政府作为结余资金管理,补充预算稳定调节基金。二是清理政府性基金预算结转资金。要求将政府性基金项目结转资金规模较大的调入一般公共预算统筹使用,并提出了量化控制标准,即结转资金规模一般不超过该项基金当年收入的30%。三是加强转移支付结转资金管理。明确结转两年以上的转移支付资金要视情况收回上级政府或同级政府统筹使用,不到两年的要加大整合力度,避免资金长期闲置。四是加强部门预算结转资金管理。要求各部门加大结转资金执行力度,结转两年以上的由同级财政收回统筹使用。五是规范权责发生制核算。要求地方各级政府除国

库集中支付年终结余外,一律不得按权责发生制列支,对已经列支的要在2016年底前统筹使用完毕。六是严格规范财政专户管理。在严格控制新设财政专户的同时,对存量财政专户进行清理,除经财政部审核并报国务院批准保留的财政专户外,其余财政专户在2年内逐步撤销并规范财政专户资金管理。七是加强收入缴库管理。主要是积极推行非税收入电子缴库,实现非税收入直接缴入国库;暂未实现非税收入直接缴库的,应当将缴入财政专户中的非税收入资金在10个工作日内足额缴入国库。八是加强预算周转金、预算稳定调节基金和偿债准备金管理。严格控制预算周转金额度,不得超过预算法实施条例规定的比例。按

照有关规定管好预算稳定调节基金。从2015年1月1日起不得新设任何形式的偿债准备金,已设立的要纳入预算管理。九是编制三年滚动财政规划。在水利投资运营、义务教育、卫生、社保就业、环保等重点领域开展三年滚动财政规划试点。十是加大督查和问责力度。

财政部预算司介绍,此次国务院从10个方面分门别类提出处理方案,力求全面挤压存量资金的空间,并对相关指标进行了量化,明确了期限和资金留存上限,操作性和针对性强。同时,加强制度规范、建立长效机制,坚持多管齐下、惩防并举,加强改革督查和问责,避免将来产生更多的存量资金。

(相关报道见六版)